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Ο Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας στον Πατριάρχη 
Θεόδωρο
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Στις 6 Ιανουαρίου 2026, το Πατριαρχείο Αλεξανδρείας και 
πάσης Αφρικής δέχθηκε την επίσκεψη εκπροσώπων των 
πολιτικών, στρατιωτικών και ακαδημαϊκών αρχών της πόλεως 
της Αλεξάνδρειας, οι οποίοι προσήλθαν για να εκφράσουν τις 
εόρτιες ευχές τους προς την Α.Θ.Μ. τον Πάπα και Πατριάρχη 
Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄
, με την ευκαιρία των εορτών του Αγίου Δωδεκαημέρου.

Η συνάντηση διεξήχθη σε ιδιαίτερα θερμό και εγκάρδιο κλίμα, μέσα σε 
ατμόσφαιρα φιλίας, σεβασμού και αμοιβαίας εκτίμησης.

Την αντιπροσωπεία συγκροτούσαν ο Εξοχότατος Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας κ. 
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Ahmed Khaled, ο Υποστράτηγος και Διοικητής της Βορείου Στρατιωτικής 
Περιοχής της Αιγύπτου κ. Yasser El-Khatib, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου 
Αλεξανδρείας κ. Abdel Aziz Konsowa, καθώς και ο Υποστράτηγος κ. Rashad 
Farouk, Διευθυντής Ασφαλείας Αλεξανδρείας.

Κατά την προσφώνησή του, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις θερμές του ευχαριστίες 
προς τον Κυβερνήτη και τα μέλη της αντιπροσωπείας για τη σταθερή αγάπη, το 
ειλικρινές ενδιαφέρον και τη συνεχή στήριξή τους στο έργο και την αποστολή του 
Ελληνορθόδοξου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στη 
συμβολή του Κυβερνήτη στη διευκόλυνση της διαδικασίας έκδοσης των 
απαραίτητων αδειών για την πλήρη ανακαίνιση του ιστορικού Ιερού Ναού του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, ενός έργου μεγάλης εκκλησιαστικής και πολιτιστικής 
αξίας, οι εργασίες του οποίου έχουν ήδη ξεκινήσει.



Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος ενημέρωσε τους επισήμους για την πορεία των 
εργασιών ανέγερσης του Μεγάλου Κέντρου Φιλίας των Λαών Ελλάδος, Κύπρου και 
Αιγύπτου, το οποίο βρίσκεται πλέον στο τελικό στάδιο αποπεράτωσής του στη νέα 
διοικητική πρωτεύουσα της Αιγύπτου. Το έργο ανεγείρεται σε οικόπεδο που 
παραχωρήθηκε ευγενώς στο Πατριαρχείο από τον Πρόεδρο της Αραβικής 
Δημοκρατίας της Αιγύπτου, ως έμπρακτη απόδειξη σεβασμού προς τον ιστορικό 
και πνευματικό του ρόλο.

Παράλληλα, ανακοίνωσε την απόφασή του για την ανέγερση νοσοκομείου στην 
πόλη της Αλεξάνδρειας, με στόχο την περίθαλψη και την ανακούφιση των ασθενών 
κατοίκων της. Το νέο νοσηλευτικό ίδρυμα θα ανεγερθεί σε ιδιόκτητο οικόπεδο του 
Πατριαρχείου, πλησίον της Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Αγίου Σάββα, αποτελώντας 
ακόμη μία ουσιαστική πράξη αγάπης και κοινωνικής προσφοράς.

Τέλος, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στο πρόσφατο ταξίδι του στη Ρώμη, όπου είχε 
την ευκαιρία να προβάλλει εκ νέου, σε διεθνές επίπεδο, το μήνυμα της ειρήνης, 
της συνύπαρξης και της αλληλεγγύης των λαών, τονίζοντας ότι μόνο μέσω του 
διαλόγου και της αγάπης μπορεί να οικοδομηθεί ένα μέλλον ελπίδας για την 
ανθρωπότητα.



Κατά την αντιφώνησή του ο Εξοχότατος Κυβερνήτης της Αλεξάνδρειας, 
εκφράζοντας τα αισθήματα όλων των παρισταμένων, εξήρε το πρόσωπο και το 
έργο του Μακαριωτάτου, διαβεβαιώνοντας ότι το Κυβερνείο και οι Αρχές της 
πόλεως στέκονται σταθερά και διαχρονικά στο πλευρό του Πατριαρχείου 
Αλεξανδρείας και της Ελληνικής παροικίας.

Στη συνάντηση παρέστησαν επίσης ο Πρέσβης της Ελλάδος στην Αίγυπτο κ. 
Νικόλαος Παπαγεωργίου, η Πρέσβης της Κυπριακής Δημοκρατίας κα Πόλυ 
Ιωάννου, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ. Ιωάννης Πυργάκης, 
ο Πρόεδρος της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο 
Πλοίαρχος Π.Ν. κ. Χρυσόστομος Ράγκος, Σύνδεσμος του Πολεμικού Ναυτικού στην 
Αίγυπτο, η Αναπληρώτρια Επικεφαλής της Αποστολής της Πρεσβείας των 
Ηνωμένων Πολιτειών της Αμερικής στην Αίγυπτο κα Ευγενία Σιδερά, η Πρόεδρος 
του ΕΝΟΑ και του Πτολεμαίου Α΄ κα. Λιλίκα Θλιβίτου, η Πρόεδρος του Λυκείου 
Ελληνίδων Αλεξανδρείας κα. Αλίκη Αντωνίου και άλλοι όπως στελέχη του Γενικού 
Προξενείου και της εκπαίδευσης.




